

家门口闹元宵 闹的是文化自信

李沧区庄子社区举办系列活动庆祝元宵佳节,邀市民共享节日乐趣

青岛晚报·掌上传媒
“声明原创”

使用“声明原创”作品须经授权同意
(0532-82860085)

2月12日上午,为迎接元宵佳节,李沧区九水街道庄子社区举办了一系列活动。在社区中心广场,猜灯谜、闹元宵、赶海洋大集等一系列活动,让居民在家门口感受到浓浓的节日味道。

大家一起家门口闹元宵

当天上午,随着锣鼓齐鸣,社区的花样锣鼓表演点燃了现场热情。随后,扭秧歌、跑旱船、川剧变脸、魔术表演、传统柳腔戏曲、歌曲联唱等依次上演。演员手持彩扇,在欢快的锣鼓声中舞动绸带、变换着队形,用精彩的表演,为居民奉上具有传统特色的民俗文化大餐。

现场设置了传统文化展示区,让社区居民特别是少年儿童了解传统民间文化艺术。庄子蜡、庄子豆腐以及捏面人、制作糖画糖葫芦、雕刻技艺、贞波苦肠等民间手艺,由传承人进行现场展示,他们精湛的技艺,让居民体验到传统手工带来的乐趣。在猜灯谜现场,一个个巧妙设计的灯谜涵盖了传统文化知识、日常生活、古诗词等方面,居民积极参与到猜灯谜活动中,将猜中的谜语摘下兑换元宵奖品,共享节日乐趣。

“本次活动充分整合社会资源,让



庄子社区居民载歌载舞庆祝元宵佳节。

社区居民体验民俗文化的同时,更让社区志愿者参与其中,现场开展了志愿服务大集和爱心义诊等服务。”记者顺着社区工作人员的指引注意到,来自青岛颐欣医养·李沧爱悦康医院的医护人员为居民进行免费义诊,青岛恒星学院健康管理学院的学生志愿者开展推拿、按摩等中医项目,青岛公交集团市北巴士有限公司第四分公司的爱心志愿者则提供免费磨剪子、磨刀等服务,青岛农商银行九水路支行现场为居民提供反诈宣传。

九水街道抢抓发展机遇

现场不仅有济公、西天取经的师徒四人,还有米老鼠等卡通人物,主打一个融合。在李沧东部闹元宵,闹的是文化自信,是吸收与消化的动力,是传统与现代

的交融。

提到李沧东部,很多人会想起这十多年来开发的一系列楼盘,很多在青岛奋斗的年轻人选择在这里安家。值得注意的是,九水街道不甘心当“睡城”,利用一系列既有园区主动寻找新的发展机遇。近年来,我国玻尿酸生产巨头福瑞达医药集团入驻李沧区,为九水街道带来了新的动能;位于九水街道的青岛彩晖生物研发的组织工程角膜,有望在今年6月投入临床试验,全力攻克世界性难题“角膜荒”。一系列企业的进驻,为九水街道带来了新的发展机遇,根据《李沧区2025年“八大发展动力源”招建并进攻攻坚行动方案》,九水街道将承担起打造都市产业核心区(九水东路片区)的重任。

青岛华航环境科技有限责任公司研发的雷达设备,近年来在全国不断开辟新市场,曾在青藏高原、北极等地留下过

测试的足迹,全程参与“雪龙2号”南极考察任务,如今,这家公司坐落于九水街道,公司高管对于街道、社区的服务赞不绝口,企业办公楼的电梯手续,是社区帮忙跑的;地面停车场的硬化施工,也是社区帮做的。

打造区域科技创新高地

2024年,青岛市发布了《青岛市深入推进科技创新加快建设科技强市行动计划(2024—2028年)》(以下简称《计划》),提出要依托科创资源集聚优势区域,建设“青岛科创大走廊”,串联起蓝谷、崂山区、李沧区的科创发展,推动产业、人才、技术、资金等各类要素深度融合、高效转化,打造区域科技创新高地。《计划》指出,李沧区域内市级优秀等级孵化器占比较高,科技配套服务贴心,人居环境受青年人青睐,具有承接产业落地的能力,在科创大走廊规划中的定位为“青创城”。

“我们将依托区位优势和载体优势,把良好的生态环境转化为发展先机,加快培育生物医药、航天科技等新质生产力。”李沧区九水街道办事处工作人员表示,在高水平谋划、建设青岛科创大走廊的过程中,他们将持续发力,不断提高辖区的资源配置和利用效率,助力经济社会高水平发展。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 摄影报道



扫码看视频

猜灯谜、送关怀、学安全……

“花式”闹元宵分享美好瞬间



志愿者元宵节为居民送便利。

队走进南京路社区,共庆元宵佳节、同话安全出行。现场,民警化身“安全讲师”,开启交通安全普法小课堂,结合辖区交通实际,用生动案例与通俗易懂语言,介绍交通安全法规。面对外卖员、快递小

哥等群体,则着重强调骑行时佩戴安全头盔、遵守信号灯、杜绝逆行等安全知识;针对环卫人员,叮嘱他们在道路作业时务必注意自身安全,穿好反光背心,时刻留意路况。

青岛城运控股公交集团隧道巴士第八分公司“青岛巴士”志愿团队志愿者为社区居民送上贴心便民服务。磨剪子、抢菜刀摊位前,排起了长队,志愿者用机器将刀具打磨得锃亮锋利,同时还耐心解答居民关于刀具保养的各种疑问。公交隧道五分公司驾驶员走进社区,为空巢老人送去温暖与关怀,看到志愿团队成员来看望自己,空巢老人季淑芬十分高兴,自结对以来,每逢节日志愿者都会来看望,今年也不例外。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中 摄影报道)

踩高跷扭秧歌 唱戏曲跳热舞

即墨区开展“我们的节日·元宵”活动



即墨区民俗踩街表演。大信街道供图

本报2月12日讯 踩高跷扭秧歌、唱戏曲跳热舞、猜灯谜赏灯会……12日,即墨区蓝村街道新时代文明实践所、大信街道赵家疃村等组织开展了丰富多彩的庆祝活动,丰富辖区居民的精神文化生活,营造和谐温馨的节日氛围。

伴随着锣鼓齐鸣,在蓝村街道稻香村,一场元宵节踩街活动正欢天喜地进行着。文明实践志愿者身着节日盛装,在街头巷尾进行扭秧歌、跑旱船、踩高跷等民俗表演,大家情不自禁地加入到表演队伍中,一起载歌载舞庆祝节日。

“咚咚锵,咚咚锵……”伴随着热闹的锣鼓声,大信街道赵家疃村元宵节民俗踩街活动如约举行。此次踩街队伍由赵家疃村百合花秧歌队及村庄新时代文明实践志愿者70余人组成。演员们身着各色服饰、手持特色道具,从村庄新时代文明实践广场出发,进行锣鼓、舞龙、杂耍、秧歌、唱戏等表演,为村民送上一场充满民俗气息的文化盛宴。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 孙君 胡宝鑫 徐嘉)

60支秧歌表演队同台“劲舞”

2025年胶州市新春秧歌会开幕 为文旅产业注入新动力

本报2月12日讯 12日上午,2025年胶州市新春秧歌会在市民广场举行,现场欢声雷动、热闹非凡,本届新春秧歌会吸引了60支秧歌表演队伍、1100余名演职人员及众多市民参与。

三里河街道刘家村鼓乐团带来的《迎宾鼓乐》拉开了活动序幕。青岛市茂腔剧团带来的胶州秧歌《喜洋洋》,让市民广场洋溢着喜庆的节日氛围。60

支秧歌表演队伍在主舞台和下沉广场轮番登场,为观众带来了一场视觉与文化的盛宴。胶州秧歌《小嫚小嫚你快扭》、斜沟崖村传统秧歌队及各镇(街道)秧歌表演队伍等展演吸引了观众的目光,赢得了阵阵掌声。

市民广场西侧的“上合有约·胶州有礼”非遗文创市集21个非遗项目集中展示,汤腌鲅鱼、巩氏根雕、灯塔酱

油、大沽河黑陶、清福粉条和胶州剪纸等特色产品备受市民青睐。市图书馆二楼大厅的“我们的节日·元宵节猜灯谜”活动趣味十足,吸引了众多市民参与,大家在欢声笑语中欢度元宵佳节,为胶州文旅产业的繁荣注入了新动力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 王明敏)